

हैरिटेज महापौर मुनेश गुर्जर का निलंबन जल्द होने की संभावना

स्वायत्त शासन विभाग के नोटिस का जवाब पेश करने का समय खत्म हुआ

जयपुर। हैरिटेज नगर निगम की महापौर मुनेश गुर्जर को जल्द ही निलंबन करने की कार्रवाई हो सकती है। स्वायत्त शासन विभाग की ओर से दिए गए नोटिस का जवाब देने का समय खत्म होने के बाद अब यूडीएच मंत्री ने सोमवार को मुनेश गुर्जर की ओर से दिए गए जवाब को देखकर कार्रवाई करने की बात कही है। उन्होंने यह भी स्पष्ट कर दिया कि मुनेश गुर्जर को निलंबित किया जाएगा और फिर कार्यवाहक महापौर बनाई जाएगी, जो हैरिटेज निगम की कमान संभालेगी।

■ अब महापौर मुनेश की ओर से पेश किए जाने वाले जवाब का परीक्षण होने के बाद आगे की कार्रवाई होगी

को तीन दिन में पक्ष रखने को कहा गया था। हालांकि उनका जवाब आने पर भी निलंबन तय माना जा रहा है। यूडीएच मंत्री झाबर सिंह खर्रां ने इस संबंध में कहा कि मेयर मुनेश गुर्जर को दिए नोटिस की अवधि खत्म हो चुकी है। मुनेश गुर्जर की ओर से जो भी जवाब पेश किया जाता है, उसका अवलोकन करने के बाद आगे की

कार्रवाई की जाएगी। खर्रां ने कहा कि 19 सितंबर को एसीबी ने भी मुनेश गुर्जर को कोर्ट में पेश होने का नोटिस जारी किया हुआ है। ऐसे में आगे की न्यायिक कार्रवाई न्यायालय की ओर से होगी और प्रशासनिक कार्रवाई सरकार करेगी। खर्रां ने कहा कि हालांकि इसके बाद हैरिटेज निगम को संभालने के लिए कार्यवाहक मेयर बनाया जाएगा, लेकिन वह फिलहाल तय नहीं हुआ है कि किस पार्षद को कार्यवाहक मेयर का काम सौंपा जाएगा। निलंबन के बाद सभी पार्षदों से बात करके योग्य पार्षद को यह कार्यभार दिया जाएगा।

सूत्रों की मानें तो हैरिटेज निगम में 100 पार्षद हैं, इनमें कांग्रेस के 46 और 9 निर्दलीय पार्षदों के साथ कांग्रेस का बॉर्डर है। जबकि बीजेपी के पास 42 पार्षद और 2 निर्दलीय पार्षद हैं। मुनेश गुर्जर के बर्खास्त होते ही पार्षद 99 रह जायेंगे और बॉर्डर बनाने के लिए 50 पार्षद की जरूरत होगी। फिलहाल कांग्रेस के कई पार्षद मुनेश गुर्जर के खिलाफ खड़े हैं और बीजेपी के संपर्क में भी हैं।

पं मोतीलाल जोशी संस्कृत सुधी सम्मान

जयपुर। संस्कृत सेवा के संरक्षण, सर्वधर्म और विकास में आजीवन समर्पित स्मृति शेष पं. मोतीलाल जोशी की पुण्यतिथि पर 17 सितम्बर को 1.15 बजे सुधी स्मृति व्याख्यान एवं संस्कृत सुधी सम्मान समारोह का आयोजन शाहपुरा बाग, आमेर रोड जयपुर में किया जायेगा। राज. संस्कृत साहित्य सम्मेलन के महामंत्री डॉ. राजकुमार जोशी व प्राचार्य एवं प्रबन्ध समिति सदस्य डॉ. मनीषा शर्मा ने बताया कि सुधी-सम्मान से प्रदेश के वरिष्ठ संस्कृत निदेशक, डॉ. मण्डन शर्मा, 'आशुकिर्ति' पं. सांवरमल शर्मा, कालाडोरा, राजस्थान विश्वविद्यालय एवं पारीक पी.जी. महाविद्यालय के निवृत्त शिक्षा प्रोफेसर डॉ. मधुरेश्वर पारीक व डॉ. श्रीमती विजय शर्मा, ज्योतिष शास्त्र के अनुभवी पं. चन्द्रशेखर शर्मा तथा पौरहित्य कर्म के विशेषज्ञ डॉ. पं. जानकीवल्लभ शर्मा, निवृत्त प्राध्यापक संस्कृत शिक्षा, राजस्थान को सम्मानित किया जायेगा। समारोह में संत परमतरन दास महाराज, डॉ. बी.डी.कल्ला, बुजकिशोर शर्मा, डॉ. राजकुमार शर्मा, कुलपति प्रो. रामसेवक दुबे तथा पं. वैद्य बनवारी गौड़ भी शामिल होंगे।

किशोरी मेले में शामिल हुई 125 बच्चियां

जयपुर। स्माइल संस्था की ओर से इस्कॉन रोड स्थित मंगलम पैलेस में सोमवार को "किशोरी मेले" का आयोजन किया गया। मेले में संस्था से जुड़ी सरकारी स्कूलों में अध्ययनरत जयपुर शहर एवं ग्राम हीरापुरा, जिला जयपुर से लगभग 125 वंचित वर्ग किशोरियों ने भाग लिया। इस मेले में किशोरियों ने अपने कई वर्षों से स्माइल के साथ प्राप्त किये गये अनुभवों को आपस में साझा किया।

बालिकाओं ने बताया कि शाला समय के पश्चात् स्माइल की कक्षाओं में आकर, "हम अच्छे अंकों से पास तो हुए ही साथ ही हमने जीवन से संबंधित कई महत्वपूर्ण जानकारीयों निर्यात रूप से दी गईं जिससे हमारे व्यक्तित्व में अभूतपूर्व परिवर्तन आया और अब हमारे में इतना आत्मविश्वास आ गया है कि हम हर परिस्थिति का सामना करते हुए आगे बढ़ते रहेंगी। किशोरियों ने यह भी बताया कि स्माइल के साथ जुड़ने के कारण अब उनमें इतना सामर्थ्य आ गया है कि वे बाल विवाह का विरोध कर सके और अपनी आगे की पढ़ाई जारी रख सकें।"

डॉ. प्रीतमपाल द्वारा मासिक धर्म से संबंधित जानकारी दी गई। ममता जैतली द्वारा जेण्डर भेदभाव को लेकर चर्चा की गई। साथ ही विभिन्न प्रकार के चेतना गीत गाये गये। राजेन्द्र भाणावत (पूर्व आईएएस) ने बालिकाओं को निरंतर आगे बढ़ते रहने की प्रेरणा दी। सांशिल मिडिया के प्रभाव एवं दुष्प्रभाव पर किये गये नाटक की प्रभावशाली प्रस्तुति ने सभी को सोचने के लिए मजबूर कर दिया। किशोरियों ने बालिका सशक्तिकरण के नारे लगाये, विभिन्न खेल



स्माइल संस्था की ओर से सोमवार को "किशोरी मेले" का आयोजन किया गया।

खेले एवं मनोरंजक नृत्य प्रस्तुत किये। मेले में इन्होंने विज्ञान के रोचक व ज्ञानवर्धक प्रयोग करके दिखाएँ और उसके पीछे के कारण के बारे में सभी को जानकारीयों दीं। जोकि अक्सर अंधविश्वास के कारण बिना सोचे समझे इन्हें मान लेते हैं। इस मेले के आयोजन का मुख्य उद्देश्य यह भी था कि जो किशोरियां छोटे-छोटे घरों में रह रही हैं और सामाजिक दबाव के कारण भी उन्हें खुलकर अपनी बात को व्यक्त करने और अपने हुनर को अभिव्यक्त करने के अवसर प्राप्त नहीं होते हैं, मेले में उन्हें नाचने, गाने, खेलने, कूदने, हंसने, बोलने और महत्वपूर्ण जानकारीयें लेने आदि के अवसर मिलने

से वे अत्यधिक प्रसन्न थीं। उन्हें लग रहा था कि इस प्रकार के आयोजन वर्ष में दो बार तो अवश्य होने ही चाहिए। स्माइल संस्था की अध्यक्ष अनिता भाणावत, जोकि पूर्व में अंग्रेजी विषय की प्रोफेसर रही एवं कई वर्षों से स्माइल संस्था में पूरी तरह समर्पित होकर कार्य कर रही हैं, उन्होंने उपस्थित सभी सदस्यों का आभार प्रकट किया। कामिनी शुक्ला जोकि पिछले 37 वर्षों से समाज के उत्थान के लिए एवं वंचित वर्ग की किशोरियों एवं महिलाओं के चेहरों पर मुस्कान लाने का प्रयास कर रही हैं, उन्होंने बताया कि यह सब स्माइल की समर्पित टीम के सहयोग से ही संभव हो पा रहा है।

महेश मेला हर्षोल्लास से लगाया



जयपुर। श्री माहेश्वरी समाज, जयपुर की 58वीं सामूहिक गोट एवं महेश मेला विद्याधर नगर स्टेडियम पर पूरे हर्ष एवं उत्साह के साथ आयोजित किया गया। इस सामूहिक गोट में माहेश्वरी समाज के अध्यक्ष केदार मल भाला ने बताया कि इस अवसर पर आयोजित सम्मान समारोह में देश की ख्यातनाम विभूतियों रामअवतार जाजू (इन्दौर), रामतरन भूतड़ा (सूरत) एवं जयदीप बिहाणी (विधायक, श्रीगंगानगर) को "माहेश्वरी भारत गौरव" सम्मान तथा ज्योति माहेश्वरी (समाज संरक्षक), नटवर लाल अजमेर एवं नयमल मालू को "माहेश्वरी समाज रत्न" सम्मान से अलंकृत किया गया।

महामंत्री मनोज मूंदड़ा ने जानकारी दी कि समारोह के मुख्य अतिथि विवेक लड़ा (प्रमुख व्यवसायी एवं समाजसेवी), विशिष्ट अतिथि हरिनारायण कासट (प्रमुख व्यवसायी एवं समाजसेवी), मेला उद्घाटनकर्ता सुनील जाजू (प्रमुख व्यवसायी एवं समाजसेवी), स्वागताध्यक्ष रामअवतार होलानी (प्रमुख व्यवसायी एवं समाजसेवी) तथा विशेष अतिथि सीताराम माणपानी (संरक्षक, माहेश्वरी समाज, जयपुर) थे। समाज बन्धुओं ने गोट में दाल, बाटी और चूरमे का आनन्द लिया, जिसमें बादाम का चूरमा विशेष था। विद्याधर नगर स्टेडियम में लगभग 12 से 15 हजार माहेश्वरी बन्धु एकत्रित हुये जिनमें 3000 व्यक्तियों को एक साथ टेबल और कुर्सी पर बैठकर भोजन व्यवस्था हेतु ब्लॉक बनाकर व्यवस्था की गयी। उन्होंने बताया कि हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी कार्यक्रम का आयोजन बड़े धूमधाम से किया गया। आगे इस तरह का कार्यक्रम विद्याधर नगर स्टेडियम में किया जायेगा। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में रमेश कुमार समधानी को गोट संयोजक, नवीन मूंदड़ा (हरमाड़ा) को गोट कोषाध्यक्ष एवं शेरार होल्डर संयोजक राजकुमार झंवर ने अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।

दो डेयरी बूथ से हजारों रुपए का दूध चोरी

जयपुर। महेश नगर थाना इलाके में दो डेयरी बूथ से चोर दूध चोरी कर ले गए। जब डेयरी संचालक बूथ पर आया तो दूध नहीं होने पर डिलीवरी के बारे में जानकारी ली। जिस से दूध की डिलीवरी होना पता चला। संचालक ने दुकान में लगे हुए सीसीटीवी कैमरे देखे तो सीसीटीवी में दूध चोरी होते दिखाई दिया। इस पर पीड़ित ने थाने में मामला दर्ज करवाया। पुलिस के अनुसार डेयरी संचालक बलराम ने मामला दर्ज करवाया है कि उसकी दुकान 190 श्रीगोपालनगर 60 फीट रोड गणेश मार्ग महेश नगर में मधुरिमा सरस पालर के नाम से है। सोमवार सुबह सरस डेयरी के टुक ने दूध की डिलीवरी की टुक के जाने के बाद चोर पिकअप लेकर पहुंचे और दुकान के बाहर पिकअप लगाकर दूध चोरी कर लिया। इसी प्रकार बदमाशों ने मोरवीन्दन डिपार्टमेंटल स्टोर जो की महेश नगर थाने से 50 मीटर की दूरी पर है वहां से चार कैंरेट दूध की चोरी की। दोनों ही वाददात सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गए। जिस में आरोपित वाददात करता हुआ साफ दिखाई दे रहे हैं। वहीं पुलिस ने मामला दर्ज कर सीसीटीवी में पिकअप के नम्बर लगे जिस के आधार पर जानकारी सामने आई है कि यह पिकअप झालाना ड्रॉग्री निवासी रतन खटीक की है और 11 सितम्बर को उनकी पिकअप चोरी हो गई थी।

चार दिन बाद भी 3 नाबालिगों का सुराग नहीं

जयपुर। हरमाड़ा इलाके में गत 13 सितंबर की शाम को घर से निकले 3 नाबालिग दोस्तों का पुलिस चार दिन बाद भी सुराग नहीं लगा पायी है। इस संबंध में पीड़ित के पिता ने हरमाड़ा थाने में गुमशुदगी रिपोर्ट दर्ज करवायी है। पीड़ित राजेश कुमार धानका ने बताया कि वह बरंगर विहार कालोनी में रहते हैं। उनका 14 वर्ष का बेटा

कृष्णा डार्ली, अपने दोस्त लकी और युवराज के साथ 13 सितंबर की शाम को घर से निकला था। युवराज के पास बाइक है, जिस पर तीनों घर से निकले थे। युवराज का मोबाइल फोन भी बंद आ रहा है। तीनों युवकों के परिवारों ने अपने रिश्तदारों व युवकों के दोस्तों व परिचितों के घर पर भी संपर्क किया, लेकिन उनका कोई अता-पता नहीं

चला। पीड़ित राजेश कुमार का कहना है कि तीनों बच्चे 4 दिन से लापता हैं, लेकिन पुलिस भी अब तक कोई खोज-खबर नहीं ला सकी है। जबकि युवराज की बाइक नंबर और मोबाइल नंबर की जानकारी भी पुलिस को दे दी है। उन्होंने कहा कि सीसीटीवी फुटेज और विशेष टीम की की मदद लेकर पुलिस बच्चों की तलाश करे।

पं. बुधादित्य मुखर्जी ने प्रस्तुत किया मनमोहक सितार वादन

जयपुर। राजस्थान इंटरनेशनल सेंटर में महात्मा गांधी मेडिकल यूनिवर्सिटी द्वारा संस्थापक न्यासी रामजीलाल स्वर्णकार की स्मृति में 21वां वार्षिक समारोह आयोजित किया गया। इस अवसर पर प्रसिद्ध सितार वादक पद्मभूषण पं. बुधादित्य मुखर्जी ने अपनी बेमिसाल प्रस्तुति से श्रोताओं को मंत्रमुग्ध कर दिया। तबले पर पं. विनोद लेले ने उनकी उत्कृष्ट संगत की। कार्यक्रम की शुरुआत स्वर्गीय रामजीलाल स्वर्णकार और स्वर्गीय गोमती देवी स्वर्णकार के चित्रों पर पुष्पांजलि अर्पित कर की गई। स्वागत उद्घाटन में चेयरमैन डॉ. विकास चंद्र स्वर्णकार ने कहा कि कला जीवन को सार्थक और आनंदमय बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाती है। समाज में कला के संरक्षण और संवर्धन के लिए यह समारोह पिछले 21 वर्षों से निरंतर आयोजित किया जा रहा है। यह मंच जयपुर के कला



राजस्थान इंटरनेशनल सेंटर में महात्मा गांधी मेडिकल यूनिवर्सिटी द्वारा संस्थापक न्यासी रामजीलाल स्वर्णकार की स्मृति में 21वां वार्षिक समारोह आयोजित किया गया।

प्रेमियत को देश-विदेश के प्रतिष्ठित कलाकारों से रूबरू होने का अटूटा अवसर प्रदान करता है। संस्थापक चेयरमैन डॉ. एम.एल. स्वर्णकार ने बताया कि इस वर्ष

इमदादखानी घराने के प्रतिष्ठित सितार वादक पं. बुधादित्य मुखर्जी को आमंत्रित किया गया। पं. मुखर्जी ने केवल सितार वादन में परंपरित हैं, बल्कि सुरबहार जैसे वाद्य यंत्रों पर भी

उनकी महारत प्रसिद्ध है। पं. बुधादित्य मुखर्जी ने जयपुर से अपने पुराने संबंध का जिक्र करते हुए कहा कि शास्त्रीय संगीत एक साधना है, जो आत्मा को शुद्ध करती है। उन्होंने कहा कि विश्वभर में भारतीय शास्त्रीय संगीत का सम्मान है और यदि युवा पीढ़ी इसमें रुचि लेकर पूरी निष्ठा से जुड़े तो इसके अपार संभावनाएं हैं। उन्होंने यह भी साझा किया कि वे स्वर्ण पदक विजेता इंजीनियर रह चुके हैं, लेकिन संगीत को अपना जीवन समर्पित किया और यहीं से उन्हें पहचान मिली। अब तक वे देश-विदेश में 1200 से अधिक प्रस्तुतियां दे चुके हैं। कार्यक्रम की शुरुआत पं. मुखर्जी ने राग शुद्ध कल्याण की विरलंबित बंदिश की की, जिसमें शुद्ध मध्यम का वादक पं. बुधादित्य मुखर्जी को आमंत्रित किया गया। पं. मुखर्जी ने केवल सितार वादन में परंपरित हैं, बल्कि सुरबहार जैसे वाद्य यंत्रों पर भी

और तारों से निकली स्वर लहरी की मिठास ने श्रोताओं को मंत्रमुग्ध कर दिया। इसके पश्चात उन्होंने राग यमन की सजीव प्रस्तुति दी, जिसमें सातों स्वरां और तीव्र मध्यम का अद्भुत समावेश था। कार्यक्रम का समापन उन्होंने राग भैरवी से किया, जिसमें कोमल स्वरों का बहुत ही भावपूर्ण संयोजन रहा। समारोह में परिवारजनों में मीना स्वर्णकार, अ.आर. सोनी, शोभित स्वर्णकार, कविता स्वर्णकार, हरमन स्वर्णकार, जयाश्री स्वर्णकार, रविन्द्र वर्मा, योगेन्द्र वर्मा, वाइस चांसलर डॉ. अचल गुलाटी, डॉ. विनय कपूर, डॉ. एन.डी. सोनी, डॉ. ए.ए. के. शर्मा उपस्थित रहे। व्यूरोक्रेट्स में जगदीश चंद्रा, डॉ. गोविंद शर्मा, नवीन महाजन, डॉ. सफित शर्मा, बी.एल. सोनी, एस.एन. गुप्ता सहित बड़ी संख्या में अधिकारी, डॉक्टर और कला प्रेमी भी इस कार्यक्रम का हिस्सा बने।

जयकारों के साथ बाबा रामदेव की पदयात्रा खाना जयपुर। गलता गेट से जमवारामगढ़ के लाड़ीपुरा गलता के लिए श्री बाबा रामदेव की पदयात्रा खाना हुई। वार्षिक पदयात्रा को घुमंतु उद्यान न्यास के गालव नगर भाग संयोजक ओम श्रीराम ने खाना किया। उन्होंने सभी पदयात्रियों का माला पहना कर अभिनंदन किया। घुमंतु उद्यान न्यास जयपुर महानगर संयोजक राकेश शर्मा ने कहा कि सनातन धर्म में पदयात्राओं का विशेष महत्व है। पदयात्राओं से दूसरे स्थानों की संस्कृति को जानने का अवसर मिलता है। उन्होंने राजस्थान सरकार द्वारा घुमंतु समाज के लिए चलाई जा रही विभिन्न योजनाओं से अवगत करवाया। इस मौके पर राजस्थान गाडिया लोहार समाज के प्रदेश उपाध्यक्ष हीरालाल लोहार भी उपस्थित रहे।

सार-समाचार काव्य पाठ से वाहवाही बटोरी



नई दिल्ली। मकाम संस्था के सैन्य एवं अर्ध सैन्य बलों के हिंदी साहित्य से जुड़े परिवारों द्वारा सखिल सर्वसेज ऑफिसर्स इंस्टीट्यूट, कस्तूरबा गांधी मार्ग पर "प्रहरी" के तृतीय वार्षिक समारोह कार्यक्रम में करौली जिले के निवासी शिवराज पाल सिंह 'राव' का काव्य पाठ हुआ, सभी प्रतिभागी कवियों और श्रोताओं ने उनके काव्य की तालियों के साथ दाद दी। संस्था के संस्थापक नरेश नाज, सेवानिवृत्त आईबी अधिकारी, समारोह के मुख्य अतिथि मेजर जनरल पीयूष गुप्ता (सेवा निवृत्त) और निवृत्त गुप्ता, वैश्विक अध्यक्ष शालू गुप्ता और राष्ट्रीय अध्यक्ष मेजर प्राची गर्ग ने राव का अंगवस्त्र और स्मृति चिन्ह भेंट कर सम्मान किया। प्रहरी मंच देश की सेना के तीनों अंग, अर्ध सैनिक बलों तथा पुलिस से जुड़े कार्यरत और सेवानिवृत्त सदस्यों के स्वयं और पारिवारिक सदस्यों के द्वारा हिंदी साहित्य को प्रोत्साहन देने के लिये विभिन्न राज्यों में क्षेत्रीय शाखाओं द्वारा, नई दिल्ली में राष्ट्रीय स्तर पर एवम विदेशों में बसे हुए लोगों द्वारा संचालित किया जा रहा है। समारोह में राजस्थान इकाई की श्रीमती सुशीला शील 'स्वयमसिद्धा' ज्ञानवती सक्सेना और रंजीता जोशी तुलसी का भी काव्य पाठ हुआ और उनका सम्मान किया गया। सेना के आत्मानुशासन और गरिमा के साथ हुए कार्यक्रम में मुझे आमंत्रित किया गया इस से गौरवान्वित हुआ। हिंदी दिवस 14 सितंबर को ही एक एक अन्य सम्मान नागरिक लिपि परिषद, को कर्नाटक इकाई द्वारा किया गया।

'सावन-भादो बरखा बहार' कार्यक्रम



जयपुर। अभिलाषा वीमेन वेलफेयर सोसायटी की ओर से यहाँ गोपाल नगर में एक होटल में सावन-भादो बरखा बहार कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम में गीत और नृत्य के साथ ही रोचक खेल प्रतियोगिताएँ हुईं। सोसायटी की अध्यक्ष डॉ. रमा माथुर ने बताया कि अजय कल्ला, मनोज, प्रहलाद, लखपत, रुपा और अनुपमा द्वारा प्रस्तुत गीतों ने सर्वां बांध दिया। जया कल्ला, कल्पना माथुर, स्वाति भारती और अलका ने बेहतरीन नृत्य प्रस्तुत किये जिसे सभी ने खूब सराहा। यह कार्यक्रम सोसायटी की सांस्कृतिक सचिव जया कल्ला की देख-देख में संपन्न हुआ। इस अवसर पर सोसायटी की सचिव कल्पना माथुर ने सदस्यों को रोचक खेल खिलाये और विजेताओं को पुरस्कार दिए गये। कार्यक्रम का संचालन आयुष कल्ला ने किया। कार्यक्रम में सोसायटी के सदस्य और अन्य अतिथि मौजूद थे।

धाकड़ समाज की सामूहिक गोट



जयपुर। धाकड़ समाज सेवा समिति जयपुर द्वारा कालवाड़ रोड स्थित श्री श्याम मन्दिर में धाकड़ समाज की सामूहिक गोट का आयोजन किया गया। समिति अध्यक्ष और नगर निगम ग्रेटर पार्षद शेर सिंह धाकड़ ने बताया कि कार्यक्रम की शुरुआत समिति के पदाधिकारियों के साथ दीप प्रज्वलित कर की गई। कार्यक्रम में समाज के जयपुर शहर के विभिन्न क्षेत्रों से पथारे समाज बंधुओं ने आपस में परिचय दिया। समिति के मंत्री बच्चू सिंह धाकड़ ने बताया कि कार्यक्रम में विभिन्न सामाजिक मुद्दों पर चर्चा की गई और समाज की विविध महिलाओं, आर्थिक रूप से कमजोर महिलाओं तथा असहाय महिलाओं को सिलाई मशीन भेंट की गई। समिति ने पूर्व में भी सामूहिक विवाह सम्मेलन में प्रत्येक विवाह जोड़े को 51 बर्तनों का सेट देना, बल्क डोनेशन शिबिर लगाना समाज को विकसित करने के लिए जागृत करना आदि अनेक कार्य किए हैं।

रविकाश फाइनर्स की चौमू शाखा शुरू



जयपुर। वित्तीय क्षेत्र की अग्रणी कम्पनी रविकाश फाइनेंशियल सर्विसेज का विस्तार करते हुए सोमवार को जयपुर जिले के चौमूं में 23 वीं शाखा शुरू की गई। रविकाश के डायरेक्टर विकास ओझा और रवि हींगरा ने एक समारोह में फीता काटकर चौमूं शाखा का शुभारंभ किया। डायरेक्टर विकास ओझा ने बताया कि चौमूं शाखा का नेतृत्व लोकेशन हेड की भूमिका में दिनेश सैनी करेंगे। इस अवसर पर रविकाश के सीनियर पदाधिकारी सोमेश सिंह राजवत, सौरभ शर्मा, अजय राठौड़, सुशील विजयवर्गीय और ओम नारायण चौधरी सहित क्षेत्र के प्रमुख नागरिक उपस्थित थे।

राधा रानी का छठी महोत्सव मनाया



जयपुर। रामगंज बाजार स्थित मंदिर श्रीलाडलीजी में महंत संजय गोस्वामी के सानिध्य में सोमवार को राधा रानी का छठी महोत्सव मनाया गया। इस अवसर पर राधा रानी ने तारा पूजन, वै पूजन, दाई पूजन किया। लाडलीजी को केसर-पिस्ता, बादाम युक्त दूध, मखन पड़े, मेवा तथा फलों के साथ-साथ विशेष व्यंजनों का भांग लगाया गया। इस अवसर पर झूलो बल पलना अति सुकुमार आदि छठी समाज पद गायन हुआ। उन्होंने सभी पदयात्रियों का माला पहना कर अभिनंदन किया। घुमंतु उद्यान न्यास जयपुर महानगर संयोजक राकेश शर्मा ने कहा कि सनातन धर्म में पदयात्राओं का विशेष महत्व है। पदयात्राओं से दूसरे स्थानों की संस्कृति को जानने का अवसर मिलता है। उन्होंने राजस्थान सरकार द्वारा घुमंतु समाज के लिए चलाई जा रही विभिन्न योजनाओं से अवगत करवाया। इस मौके पर राजस्थान गाडिया लोहार समाज के प्रदेश उपाध्यक्ष हीरालाल लोहार भी उपस्थित रहे।